
 
 
 

  İstanbul, 29.12.2021                                                                                      SİRKÜLER (2021/41)                                                                           
 
 

Konu: 1-01.01.2022 Tarihinden İtibaren Geçerli Asgari Ücret Tutarları, 
 2-2022 Yılında Uygulanacak SGK Prim Taban Ve Tavan Seviyeleri, 
 3-Asgari Ücretin Brüt Tutarı Gelir Vergisi Ve Damga Vergisinden  

   İstisna Edildi Asgari Geçim İndirimi (AGİ) Kaldırıldı, 
 4-2022 Yılı İçin Değerli Kağıt Bedelleri Belirlendi,  

 
1-01.01.2022 TARİHİNDEN İTİBAREN GEÇERLİ ASGARİ ÜCRET TUTARLARI: 

 
01.01.2022 – 31.12.2022 tarihleri arasında uygulanacak asgari ücret tutarları Asgari Ücret Tespit 
Komisyonunca aşağıdaki gibi belirlenmiş ve 17.12.2021 tarih ve 31692 sayılı Resmi Gazetede 
yayımlanmıştır. Asgari Ücret Tespit Komisyonunun 2021/1 sayılı Kararına göre, 

 
01.01.2022 – 31.12.2022 tarihleri arasında uygulanacak asgari ücret tutarları: (Brüt) 

                                    Günlük 
                                              --------------------- 

           Aylık 
-------------------- 

                                       166,80 TL      5.004,- TL 
 

2-2022 YILINDA UYGULANACAK SGK PRİM TABAN VE TAVAN SEVİYELERİ: 
  
Bilindiği gibi, 5510 Sayılı Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Kanunu’nun 6761 sayılı Kanunla 
değişik 82 nci maddesi hükmü gereğince alınacak prim ve verilecek ödeneklerin hesabına esas 
tutulan kazancın alt sınırı asgari ücret, üst sınırı ise alt sınırın (asgari ücretin) 7,5 katıdır. 

 
Asgari Ücret Tespit Komisyonunun 2021/1 sayılı Kararı ile belirlenen asgari ücret tutarlarına göre 
01.01.2022- 31.12.2022 tarihleri arasında SGK Prim taban ve tavan ücret seviyeleri aşağıdaki gibi 
uygulanacaktır. 

 
01.01.2022-31.12.2022 

----------------------------------- 
SGK Prim Taban Ücret Seviyeleri   5.004,00- TL 

SGK Prim Tavan Ücret Seviyeleri 37.530,00- TL 
 

 
 
 
 
 
 
 

 



3- ASGARİ ÜCRETİN BRÜT TUTARI GELİR VERGİSİ VE DAMGA VERGİSİNDEN İSTİSNA EDİLDİ 
     ASGARİ GEÇİM İNDİRİMİ (AGİ) KALDIRILDI: 

 

 
25.12.2021 tarih ve 31700 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 7349 sayılı “Gelir Vergisi Kanunu ile 
Bazı Kanunlarda Değişiklik yapılmasına Dair Kanun”un 2 ve 4’ncü maddeleri ile 01.01.2022 
tarihinden itibaren geçerli olmak üzere,  

 
 Gelir Vergisi Kanununun 23’ncü maddesine eklenen 18 numaralı bant ile, Hizmet erbabının, 

ödemenin yapıldığı ayda geçerli olan asgari ücretin aylık brüt tutarından işçi sosyal güvenlik 
kurumu primi ve işsizlik sigorta primi düşüldükten sonra kalan tutarına isabet eden ücretleri 
gelir vergisinden istisna edilmiştir. 
 

 Damga Vergisi Kanununa ekli (2) sayılı tablonun IV-Ticari ve Medeni İşlerle ilgili kağıtlar 
başlıklı bölümünün 34 numaralı fıkrasında yer alan “ücretlere ilişkin kağıtlar” bölümüne 
eklenen parantez içi hükümle aylık brüt asgari ücrete isabet eden kısım damga vergisinden 
istisna edilmiştir. 
 

 7349 sayılı Kanunla, Gelir Vergisi Kanununun “ Asgari Geçim indirimi” başlıklı 32’nci maddesi 
ile diğer ücretlerin vergilendirilmesine ilişkin 64,108/1-3,109/1-2bendi 2 ve 3’ncü fıkraları, 
110,118 ve 122’nci maddeleri yürürlükten kaldırılmış ve 106’ncı maddesinde gerekli 
değişiklikler yapılmıştır.  

                                           
 4-2022 YILI İÇİN DEĞERLİ KAĞIT BEDELLERİ: 

 
21.12.2021 tarih ve 31696 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 70 numaralı Muhasebat Genel 
Müdürlüğü Genel Tebliği ile, 210 sayılı Değerli Kağıtlar Kanununa ekli tabloda bulunan değerli 
kağıtların 01.01.2022 tarihinden itibaren geçerli olacak bedelleri belirlenmiştir. Buna göre bazı 
değerli kağıtların 2022 yılındaki bedelleri TL olarak aşağıda gösterilmiştir. 

 
Pasaportlar (225,00 TL.) 
İkamet izni (160,00 TL.) 
Aile cüzdanları (200,00 TL.) 
Sürücü belgeleri (280,00 TL.) 
Sürücü çalışma belgeleri (280,00 TL.) 
Motorlu araç tescil belgesi (250,00 TL.) 
İş makinası tescil belgesi (210,00 TL.) 
Banka çekleri (her bir yaprak (  15,00 TL.) 
Mavi Kart (6304 S.K.Md.9) (  20,00 TL.) 
Yabancı çalışma İzin Belgesi                          (160,00 TL.) 

                
 

 “Yeni Yılınızı Kutlar; 2022 ve Gelecek Yılların Sağlık, Mutluluk,  
                                          Huzur ve Başarı Getirmesini Dileriz.” 
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